

习近平致电祝贺卡韦拉什维利就任格鲁吉亚总统

新华社北京1月3日电 近日,国家主席习近平致电米哈伊尔·卡韦拉什维利,祝贺他就任格鲁吉亚总统。习近平指出,当前中格战略伙伴关系保持积极发展势头。双方政治互信持续巩固,共建“一带一路”合作成果丰硕,国际协作富有成效。我高度重视中格关系发展,愿同总统先生一道努力,赓续两国传统友谊,深化双方互利合作,推动中格关系取得更大发展,更好造福两国人民。

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

第75集团军某旅深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——融入战位,以学促干谋打赢

■黄远利 本报记者 陈典宏

兵车驰骋,铁甲奔流。前不久,野外训练场上,第75集团军某旅一场全要素综合训练落下帷幕,多个战法训法得到实战检验。

征途未洗,该旅立即组织参训官兵深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神上的重要讲话。“我们要立足岗位,苦练精训,担负起制胜未来战场的使命任务……”官兵结合岗位实际谈体会、话感受,奋进新征程、建功新时代的信念更加坚定。

“学习贯彻中央军委政治工作会议精神,要注重学用结合、以学促干,在深化认识、推动工作、融入战位上下功夫,切实把会议精神融入练兵备战实践。”该旅领导介绍,他们采取“论述+解读”“观点+事例”“笔记+要点”等学习方式,引导官兵结合部队使命任务吃透精神实质、把握实践要求。

采访中记者了解到,他们注重聚焦实战靶标,采取个人查、支部议、党委统的方式,把影响和制约战斗力提升的深层次矛盾查出来,列出问题清单、制订整改措施、明确整改时间,在聚力破解难题中检验学习效果。前不久年终总结时,该旅党委一班人围绕思想认识、工作指导、战备训练、作风纪律等方面认真盘点总结,梳理出指挥信息化战争能力不足、思战谋战意识树得不够牢固等多个与实战要求不符的问题,并逐一制订补差措施,针对性开展训练。

任务进行到哪里,学习贯彻就跟到哪里。针对部队战训任务繁重、动态分散等实际,该旅常态抓好点滴灌输,利用训练间隙组织“战地微课”,鼓励人人登台分享感悟、共话担当,通过以学促训推动学习成果向任务聚焦、向战位延伸,官兵研练新装备、探索新战法的热情高涨。

学之愈深,知之愈明,行之愈笃。近日,该旅组织了一场全员全装战备拉动。训练中,他们随机设置道路被毁、通信网络中断、遭“敌”无人机侦察等多个特情,检验部队应急处置能力。任务刚结束,复盘会随即展开。从机关参谋到基层战士,官兵拿出抛开面子、揭短亮丑的勇气,针对训练中暴露的短板不足深挖根源,逐项研究制订整改措施。“学习贯彻中央军委政治工作会议精神,必须要用能打打仗打胜仗的‘硬杠杠’来检验成效。”该旅一名参加复盘会的干部说。

融入战位,以学促干谋打赢。连日来,随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该旅坚持从难从严组织新年度军事训练,在真抓实备、真打实练、真考实训中破除和平积弊,立起备战打仗鲜明导向。



上图:1月2日,海军某支队组织舰艇编队奔赴某海域开展训练。

杨海帆摄

下图:冬日,新疆军区某边防连官兵开展巡逻执勤。

狄凯摄

军队单位经费结算报销审核构建形成体系化标准

本报讯 袁伟、记者孙兴维报道:近日,记者从中央军委后勤保障部有关部门获悉,随着《军队资金集中收付结算报销审核标准手册》(以下简称《手册》)的印发,军队单位经费结算报销审核工作有了集中统一规范。

《手册》以军队财经法规制度和相关行业规章为依据,回应官兵关心的热点,结合近年来部队资金集中收付业务运行实践编写。预算单位和收付机构在工作中执行同一套规则、同一个流程,提高财务结算准确度、精细度和透明度,提升了供应保障质效,为部队建设发展提供有力支撑。

近年来,全军各级财务部门围绕打造服务型财务,坚持紧贴基层、面向一线,不断提高服务保障的针对性、实效性。针对报销要件不规范、审核尺度不统一等问题,按照明标准、固程序、促规范、提质效的原则,《手册》进一步优化报销流程,严格规范要件清单,为业务经办和财务审核人员提供通俗、简明、易操作的工作指引,形成一套“看了就能懂,拿来就能用,照着就能做”的经费结算报销审核标准。

《手册》细化区分公务出差、会议培训、生活待遇等24类经常性经费支出业务,创新编印模式,丰富展现内容,采取明确审核流程要点、列举常见结算案例、标示基本凭据要件的方式,将“文件式”汇编转变为“场景式”体验,通过图文结合等办法,示意解读政策要点,分步拆解审核程序。

演训场上风雷动 练兵备战气如虹——来自部队新年度军事训练一线的见闻

(第二版)

全面加强练兵备战

我军联合训练重心下沉带来新景观——多军兵种“金点子”汇聚同一演兵场

■本报记者 刘建伟 刘敏

无人机降落时突遇强风,紧急关头,陆军某旅中士黄高龙沉着应对,操作无人机安全降落。

“有了这本手册指导,让我处置险情更有底气。”说话间,黄高龙拿出一本操作手册。记者翻阅发现,手册里收录了来自海军、空军等多军兵种部队的数十个无人机特情案例,每个案例都有详细处置方案,可谓“集众家之长”。

多军兵种“金点子”汇聚同一演兵场。踏访这支两栖装甲部队训练场,记者不时听到官兵介绍来自其他军兵种部队的训练经验:舰艇指挥所开设,某合成营借鉴海军某部的做法,利用舰艇装备补充指挥链路节点,可以更全面了解战场态势;战伤救治训练,卫生员汲取海军某部经验,利用摇摆平台模拟舰艇环境,针对不同战场情况形成较为完备的处置方案;工化训练场,官兵学习空军某部排除航弹的经验,将相关操作作业加入日常训练……

该旅领导告诉记者,这些年,随着实战化训练深入推进,联合训练重心不断下沉,各军兵种经常聚在一起练,好的训练经验自然而然积累下来得以共享。

对此,陆军某旅机务技师杨亮华深有感触。近年来,该旅经常和海军某部、空军某部以及陆军某特战旅、某炮兵旅等军兵种的无人力量在同一场地训练。各型无人机在同一作战背景下,共享气象和空域条件开展体系练兵。哪型无人机出现了特情,哪种战法训法有了改进,大家都会聚在一起讨论交流、共同进步。

无人机控制链路易受干扰,处置起来相对复杂,曾一度令操作手们头疼。一次和空军某部联合训练,杨亮华从他们应对控制链路中断特情的处置方案中受到启发,举一反三,有针对性地调整无人机相关参数,并在起飞前备足各种应急保障手段,让飞行控制更加安全托底。

“联合训练越深入推进,各军兵种越想主动联、深度融,这样一来,大家的

战训经验就越能汇聚到一起。”不少官兵告诉记者,多军兵种“金点子”汇聚起来,折射出一个更深层次的变化——联合训练中,各军兵种打破思维限制,瞄准同一目标、朝着同一方向凝心聚力,形成克敌制胜的强大合力。

以前联战联训,有的部队捂着经验不愿分享,现在大家都认识到,作战体系中的各军兵种部队越强,整个作战体系才能越强。

拦截低、慢、小目标曾是陆军某防空的拿手戏,他们凭此多次在比武和演习中拔得头筹。一次联合训练中,他们将这一经验毫无保留地分享给空军地导某旅等多个军兵种部队。起初,个别官兵怕被人“偷师学艺”,会降低自己在体系作战中的重要性。事实上,友邻军兵种部队学会他们的“绝招”后,不仅没有对他们造成影响,反而提高了整个体系的作战能力。一次,他们与航空兵部队、空军地导部队等携手展开对抗训练,掌握这一经验的几个兄弟部队密切配合、互为补充,以最快速度捕捉到全部目标,一举夺得胜利。

共享经验的“甜头”进一步激发联合训练的热情,越来越多的“金点子”汇聚同一演兵场,有效助推了部队战斗力提升——

海军舰载航空兵某部借鉴空军航空兵部队的空中联合作战体系,优化舰载机空中编队作战编组,极大提高了体系作战效能。

陆军某陆航旅组织飞行员到某防空旅代职锻炼,不仅强化了防空旅官兵的“空中思维”,也为陆航部队提升空战生存能力提供了“破局”思路。

空军地导某旅与陆军某合成旅深入交流,按照任务需求整合不同专业,实施模块化编组,通过对抗训练不断精研协同战法,进一步提高双方作战效能。

多军兵种“金点子”涌入演兵场,带来一个个崭新变化。一名指挥员感言,随着联合训练不断深入,这样的新景观一定会越来越多。

在攻坚克难中长本领出业绩

■严俊



习主席指出:“困难挑战年年有,但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大的。”这一重要论述要求军队党员干部,勠力同心、砥砺前行,锐意进取、勇于创新,在攻坚克难中长本领出业绩。

行,锐意进取、勇于创新,在攻坚克难中长本领出业绩。

千锤百炼的钢最硬,风吹雨打的松最挺。困难挑战是“磨刀石”,能帮助人长本领出业绩。不管是苦地方险地方,还是急难险重任务,只要勇于攻坚克难,扫除前进障碍,打通堵点卡点,就一定能够促进个人成长、推动事业发展。如果碰到矛盾绕着走、遇到困难就掉头,不仅无

益于个人成长进步,还会影响单位建设发展。

犯其至难而图其至远。新征程上推进强军事业,不可能一帆风顺,必然会遇到一些难中之难、坚中之坚、硬仗中的硬仗。军队党员干部要主动冲锋,在打硬仗、扛重活、攻难关中作表率、长才干、建新功,在接续奋斗中书写新的荣光。

